

Director:

ADOLFO FEBLES MORA

Dos fechas y dos actos

Por la cordialidad canaria

Artículo de nuestro querido director, don Adolfo Febles Mora, publicado en el notable número extraordinario que nuestro colega La Crónica, de Las Palmas, acaba de dedicar a la memoria de don Federico León y García, al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de dicho ilustre médico y orador canario:

EN OCTUBRE DE 1900

Las fiestas del Rosario revisieron en Las Palmas, en Octubre de 1900, una brillantez inusitada y una simpática popularidad.

Pero, especialmente, esos festejos de barrio—el barrio de Santo Domingo, de tantas evocaciones históricas y de tan sugestiva y característica fisonomía en la vida localista de Las Palmas—constituyeron en el año de gracia de 1900 algo que pudo ser la base firme y robusta en que lealmente se cimentara la cordialidad, la verdadera fraternidad entre todas las islas de nuestro archipiélago.

Entremezclado con las notas solemnes y bullangueras de los actos religiosos y profanos, en las fiestas del Rosario figuró ese año la Asociación de la Prensa de Las Palmas—que entonces existía en dicha ciudad bajo la presidencia de ese gran prestigio de la intelectualidad y de la honorabilidad canaria que se llama don José Franchy y Roca—lo que pudiera conceptuarse como el homenaje más sincero a la noble ideología de la espiritual unión que nunca ha debido extinguirse entre todas las localidades de nuestras islas y de cada una de las islas entre sí.

Y consistió ese acto de práctica cordialidad canaria, en celebrar en el teatro principal de Las Palmas una espléndida velada de Arte, ofrecida en honor de los periodistas de Tenerife y de La Palma que fuimos invitados a ser huéspedes de aquella ciudad durante las fiestas del Rosario, rasgo de afecto y de compañerismo que, por desgracia, no tuvo después una retrograda correspondencia por parte de la prensa de esa isla. Los periodistas de La Palma y de Tenerife que a las mencionadas fiestas concurrimos, previamente invitados, fueron don Luis Rodríguez Figueroa, don Pedro Cuevas Pinto, don Juan Bonnet y Torrent, don José Cabrera Díaz y el modesto autor de las presentes líneas.

Para hacernos el ofrecimiento de esta gradiosa fiesta de Arte—que era, sobre todo, la magna fiesta de la exaltación canaria—, estaba designado don Federico León García, médico de bien ganada reputación profesional, ciudadano de sólidas virtudes cívicas y patrióticas y orador de verbo grandilocuente y de modalidades tribunicias. El transcurso del tiempo no ha logrado borrar de mi imaginación, para recordarlo siempre muy admirativamente, aquel excelso discurso del doctor León y García, que a todos nos ganó para su causa de la cordialidad canaria. Bellas imágenes, desbordamiento de elocuencia, palabra arrebatadora, actitudes declamatorias del más impecable abolengo artístico, figura de señorial prestancia. Todo esto, en detalles y en conjunto, formaba la relevante personalidad del doctor León y García como orador de altos vuelos. Su discurso de esa noche memorable fué un himno rotundo y elocuentísimo a la cordialidad, a la fraternidad canaria, sin recelos criminales y suicidas de unas islas

hermanas para con las otras, y, en cambio, con abrazos fecundos entre todas ellas, que no excluyen los respectivos anhelos de engrandecimiento insular.

Definitivo fué el éxito que en esa fiesta inolvidable tuvo el doctor León y García: como orador y como propagandista de tan hermoso ideal de inextinguible unión canaria. De la tribuna descendió envuelto y glorificado por las ovaciones que llevaban dentro de sí el entusiasmo y admiración de una apoteosis inacabable. Los periodistas de Tenerife y La Palma, espontánea y muy complacidamente nos unimos al ovacionar unánime de la concurrencia.

Y desde entonces, desde esa misma noche, quedó unido a don Federico León y García por los lazos de una incondicional admiración y de una amistad que iba echando más hondas raíces de mutuas lealtades a medida que el tiempo transcurría. Amistad de lealísimos valores espirituales, que hace poco fué inesperada y cruelmente interrumpida: al bajar al sepulcro—entre lágrimas mi sinceramente arrancadas a mi afecto y a mi admiración—el doctor León y García. ¡Con él ha emudecido para siempre el ciudadano de excelesas facultades oratorias, el verbo elocuentísimo tantas veces puesto al servicio de las más nobles causas de cordialidad canaria!...

EN MAYO DE 1924

Siendo alcalde de Las Palmas, y con toda la importancia de esa representación, don Federico León y García llegó a esta capital, invitado por el Excmo. Ayuntamiento, para asistir a nuestras fiestas de Mayo de 1924. Con lo que se quiso aquí corresponder a la atenta invitación que el doctor León y García había hecho al alcalde de esta capital don Francisco La Roche y Aguilar, para asistir a las fiestas de San Pedro Mártir, de ese mismo año, celebradas en Las Palmas.

Y con los bríos de más juveniles años, y con la elocuencia y galanura oratoria de siempre, el doctor León y García volvió a ser el convencido propagandista de la cordialidad canaria, lo mismo en el acto celebrado en su honor por el Excmo. Ayuntamiento, que en el banquete con que lo homenajeó nuestra Corporación municipal en el Gran Hotel Quisiana.

La consecuencia del doctor León y García en esas sus arraigadas convicciones de unión regional, es evidente. Lo sostuvo en Las Palmas, con su palabra de orador cumbre, en un acto solemnisimo de las brillantes fiestas del Rosario de 1900, en la velada que se ofreció a la representación periodística de las islas de Tenerife y de La Palma. ¡Lástima que su elocuencia y su patriotismo regional, no puedan ya—por fatalismo inexorable de la Muerte—continuar empleándose en su hermosa divulgación...

Todos los que en Canarias hemos constantemente deseado y defendido la cordialidad, la fraternidad, la verdadera unión entre todas y cada una de las localidades de nuestro archipiélago y entre todas las islas entre sí, debemos tener siempre nuestra memoria y nuestros labios respectivamente abiertos al recuerdo y a las oraciones por el alma del ciudadano que generosamente puso su inteligencia, su gran corazón, su palabra elocuente y su elevación de miras al servicio de aquellos ideales: don Federico León y García.

Adolfo FEBLES MORA.

Una curiosa noticia

El creador o inventor de los sandwiches

Cada día que pasa se entera uno de algo nuevo...

Hoy nos hemos enterado de quién fué el que inventó o creó el sandwich.

Tarde, ¿verdad? Todo tiene su explicación y es que siempre que nos hemos ocupado de los sandwiches, lo único que nos ha preocupado es que tengan mucho jamón, si son de jamón; y mucha ternera, si son de ternera...

Pero ya que en un periódico de San Sebastián nos hemos tropezado con tan curiosa noticia no se la queremos regatear a los lectores, aunque nuestros más vehementes deseos serían en lugar de la noticia servirles un sandwich.

He aquí el descubrimiento:

En 1718 nació en Inglaterra un chico a quien pusieron John y que se apellidaba Montague. Su padre fué en la Cámara de los Lordes lord Sandwich, y en este honor—puesto le sucedió su hijo, que fué además coronel del Ejército, lord del Almirantazgo y secretario de Estado. Estas fueron sus virtudes políticas, y sus virtudes públicas, las faldas y el juego.

Para lord Sandwich—para el segundo lord—, el tapete verde ejercía una fascinación irresistible, hasta el punto de que empeñaba partidas en las que empalmaba la noche con el día. En una de estas terribles sesiones sintió el ilustre lord que el hambre llamaba con fuerza a las paredes de su estómago; pero no queriendo distraer un minuto a su partida llamó a un criado y le ordenó:

—Tráeme algo de comer que sea sustancioso y sabroso, pero que no me distraiga del juego ni me obligue a emplear subterfugios.

Quedóse el criado como quien ve visiones, hecho un poste junto al caprichoso señor. Lord Sandwich, viendo su perplejidad, volvió a darle:

—Dí al cocinero que meta un pedazo de ternera fría entre dos rebanadas de pan con mantequilla, ponlo en un plato y ven en seguida.

El gusto con que el empedernido jugador devoró su bocado despertó la curiosidad de sus compañeros de juego y a poco el plato cundía en todas las mesas. Así nació el primer sandwich, que fué sufriendo modificaciones infinitas y ganando prosélitos de manera tan asombrosa que actualmente sólo en Nueva York—donde se afirma que se comen los sandwiches más exquisitos—el consumo de éstos da un promedio ganancial de 250.000 dólares por hora.

Hasta aquí lo que hemos leído... Con insistir en que los sandwiches están exquisitos... ¡basta!

PEREZ.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Coñán número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino.

DE HACIENDA

Libramientos para mañana

Mañana, lunes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Angel Delgado	1.333'80
" E. López de Vergara	720'55
" Cándido Domínguez	8.188'76
" José M. Díaz	6.367'52
" Matías del Castillo	1.271'00

En el teatro Leal

Una fiesta artística

Una caritativa dama, secundada por varias señoritas y caballeros de La Laguna, proyecta celebrar, a fines del corriente mes, una fiesta artística en el teatro Leal, a beneficio de las Hermanitas de los Pobres de dicha ciudad.

La valía de los elementos que en ella tomarán parte y el fin benéfico a que se destina, harán que esta fiesta supere en éxito a la celebrada con el mismo objeto el pasado año.

Las vidas centenarias

Fallece en Tijarafe una anciana de 105 años

En el pago de la Punta, del pueblo de Tijarafe (isla de La Palma), ha dejado de existir, a la edad de 105 años, la venerable anciana doña Juana Gómez Martín.

Esta mujer excepcional tenía una naturaleza vigorosa y hasta sus últimos momentos conservó completas sus facultades mentales, dando pruebas de una prodigiosa memoria.

Doña Juana Gómez era soltera y siempre se alimentó con lo que sus fincas producían, disfrutando de perfecta salud durante su larga vida, por lo que nunca se vio precisada a tomar medicinas, según ella misma refería.

En la Rusia soviética

Amigos de Trotski que se someten

La Agencia Tass anuncia que la Prensa rusa publica una declaración del Comité Central de Control del partido comunista, firmada por los *leaders* de la oposición trotskista Radeck, Smilga, Preobrajenski, declarando que se separan de la oposición y acatan la doctrina del partido.

Los firmantes de la declaración critican las declaraciones hechas por Trotski a la Prensa extranjera.

En Asia Menor

Un terrible bandido tenía aterrizado el distrito de Adana

Durante siete años ha tenido aterrizado el distrito de Adana, en Asia Menor, un bandido llamado Quezik Douran, que ha cometido gran número de robos y asesinatos.

Todos los esfuerzos de la Policía resultaban inútiles, porque los aldeanos, bien por miedo al bandido, o porque los diera algún dinero, se negaban siempre a facilitar información concreta sobre los lugares frecuentados por Quezik.

En cierta ocasión en que un pobre campesino denunció que el bandido había pernoctado en su casa, a los pocos días apareció muerto con toda su familia en su casa.

En vista de que era imposible conseguir una pista segura, varios agentes se disfrazaron de campesinos.

Durante algún tiempo recorrieron la región donde el bandido robaba con completa inmunidad, hasta que lograron averiguar que visitaba con frecuencia a una muchacha.

Una noche en que el bandido iba a entrar en casa de su amiga, la Policía le dió el alto.

El bandido disparó su escopeta al mismo tiempo que pretendía ganar la puerta de la casa.

No pudo lograrlo: un tiro que disparó uno de los guardias le hizo caer al suelo muerto.

Las disposiciones oficiales

El servicio de radiodifusión

El decreto relativo al servicio nacional de radio difusión dispone que se concurre dicho servicio, otorgándose al concesionario recursos indirectos.

La concesión no impedirá que otras entidades puedan organizar emisiones; pero no se disfrutará de ventajas oficiales.

Se crea una comisión integrada por representantes de entidades artísticas y culturales, que vigilará las demás emisiones.

Implantado el servicio, los galenistas abonarán una peseta por trimestre, y quienes tengan receptores, cinco.

La mayor cuota corresponderá a las audiciones públicas.

Los establecimientos docentes y benéficos quedarán exentos del pago de cuota.

Los valores musicales de Tenerife

El homenaje de anteanoche a Juan Alvarez García

La representación de "Marina" en el teatro Leal, de La Laguna.—Una interesante charla con el notable autor de la música de "Carnavalada"

Ante el público lagunero—muy reforzado en la presente temporada con la colonia veraniega de esta capital—, y desde la escena del teatro Leal se celebró anteanoche una lucida fiesta de Arte, que alcanzó méritos más efectivos y sorprendentes por haber estado a cargo de valiosos aficionados de nuestro pueblo.

Se puso en escena la popular y veterana zarzuela *Marina*, cuya obra atesora bellezas musicales que siguen manteniéndose en el deleite y admiración de los públicos a través del tiempo y del constante evolucionar de las concepciones líricas. De la interpretación de la obra de Campredón y Arrieta, casi huelga todo nuevo comentario por parte del cronista. Que ya quedó éste sinceramente consignado por mí en GACETA DE TENERIFE, con todo elogio, al ser dicha obra puesta en escena en el teatro Guimerá, de esta capital, en reciente y memorable función a beneficio del Patronato de nuestra Banda municipal de música.

Pero se acerca tanto a la completa perfección el arte interpretativo que en *Marina* derrochan esos excelentes, esos excelentes aficionados santacruceros, que bien merecen que en su honor sean repetidos aplausos y elogios. Con lo que no hace el cronista sino recoger, en su exacto alcance, las ovaciones tan desbordadamente, tan entusiastamente prodigadas anteanoche en el Leal a los simpáticos y esforzados intérpretes de *Marina*. Aficionados—como ya dije recientemente—que pueden tener la satisfacción de que en detalles y en conjunto dan a *Marina* una vida y un relieve escénico tan manifiestos como los que pudieran resultar de un desempeño teatral a cargo de verdaderos y no vulgares profesionales del Arte zarzuelero.

Carmen Bante, de sugestiva y morena belleza; Victor Perera, Francisco Lecuona y Luis de Armas, el cuarteto destacando en la representación de *Marina*, tienen sus espléndidas facultades de cantantes en las respectivas *particelitas* que a su cargo tienen en dicha obra. Y como los coros de ambos sexos los secundan con la adecuada disciplina lírica, la interpretación de *Marina* logra un conjunto digno de toda alabanza, y por el que venimos a la feliz consecuencia de que en nuestra capital existen elementos en cantidad y calidad suficientes para mantener en cultural actuación esos núcleos artísticos, llamados a proporcionar a nuestro ambiente social repetidas ocasiones de amenidad y de brillantez.

Una vez más quedó anteanoche reconocido y proclamado, por el unánime aplauso de la numerosa y distinguida concurrencia que asistió al teatro Leal, que nuestro joven paisano Juan Alvarez García es un positivo y notable valor en el Arte musical de España; como compositor y como maestro concertador. De lo primero, es una nueva prueba su inspirada *Serenata Oriental*, magistralmente cantada por Luis de Armas en el acto de concierto que puso fin a dicho espectáculo; lo segundo lo proclama, con elocuente que no deja lugar a dudas, su labor en *Marina*, que sin hipérbolo puede calificarse de gigantesca, ya que su talento, su entusiasmo y su infatigable laboriosidad hicieron el milagro de convertir a unos aficionados en los afortunados intérpretes de la difícil partitura de Arrieta. Juan Alvarez es el héroe culminante de *Marina*. Como tal lo han proclamado los públicos de esta capital y La Laguna, con ovaciones que son otros tantos homenajes de admiración y de simpatías hacia el modesto limerfeño que, en plenos años mozos, se señala ya como un músico de grandes triunfos futuros en sus dobles aptitudes de compositor y director de orquesta.

Digno complemento del éxito de *Marina*, fueron los números de concierto que estuvieron a cargo de la señorita Bante y de los señores Armas y Lecuona, y en los que respectivamente se lucieron esos excelentes cantantes. Se les aplaudió muchísimo, aplausos que compartieron mercedemente con el maestro Alvarez García, que los acompañó al piano.

También el público otorgó sus aplausos a *Schubertiada*, pequeña sinfonía original del buen compositor limerfeño don Francisco Delgado Herrera, que fué ejecutada por la orquesta, bajo la competente dirección de Juan Alvarez García.

Siendo Juan Alvarez, como ya he dicho, el alma de la magnífica interpretación que esos aficionados dan a *Marina*, y haciendo muy en breve viaje de regreso a Madrid el mencionado maestro, donde va a proseguir su brillante actuación artística, el cronista le pareció de mucha oportunidad el sostener un rato de charla con el aplaudido autor de *Carnavalada*, a la que pudieran salir cosas interesantes para el público.

Y la charla la sostuvimos con Juan Alvarez en el escenario del teatro Leal, en el breve descanso entre los dos actos de *Marina*. Cordiales felicitaciones del cronista por la magna labor de Juan Alvarez en dicha zarzuela, y amables *resignaciones* del joven maestro a someterse al tormento de un interrogatorio periodístico. He lo aquí, lector:



El joven y notable compositor limerfeño Juan Alvarez García, que, acerca de su vida artística, ha hecho a nuestro compañero "Bambalina" las interesantes manifestaciones que se insertan en la presente información

—El día 8 de Enero próximo cumplo veintinueve años.

—A los siete años empecé a estudiar con mi tío Domingo Alvarez (q. e. p. d.); de él recibí los preliminares de la música, en los dos años que fué mi profesor.

—Mi desmedida atención al divino Arte de la música la descubrió mi familia de una manera original. Verá usted.

Tenía yo entonces cinco años. Mi padre, verdadero católico, muy aficionado siempre a la música y a todo cuanto encierra Arte, poseía en aquel tiempo un armonium muy pequeño, casi un juguete; solamente tenía una octava, y los bajos se tocaban por medio de unos botones, exactamente igual que los acordeones corrientes. Mi padre cuidaba con esmero el mencionado instrumento, atento a que nosotros lo tocásemos, a fin de no estropearlo; pero yo aprovechaba todos los desahucios para hacer sonar el armonium, hasta que un día, más entusiasmado yo que en otras ocasiones, me sorprendió mi padre en ese entretenimiento.

Me sorpresa no tuvo límites al ver que en vez de enfadarse, como yo esperaba, me preguntó quién me había enseñado a manejar aquel instrumento. Yo, presintiendo la *paliza*, dije la verdad; que nadie me había enseñado a eso. Entonces me hizo que tocara, en presencia suya. Lo hice, entre miedoso y orgulloso; al terminar yo, el rostro de mi padre era de satisfacción.

Como también él—aunque hace veinte años que no se ocupa de eso—es músico, comprendiendo, seguramente, mi afición y habiendo visto condiciones en mí para el desconocido hasta aquellos momentos, y después de haber comentado entre la familia y algunas amistades el caso que había presenciado, decidí que yo estudiase solfeo; entonces empecé con mi tío los estudios de que ya le he hablado.

—Dos años más tarde fui a estudiar piano con el inolvidable artista don Norberto Roselló. Solo estuve un año estudiando, pues el pobre señor falleció cuando yo empezaba a medio teclado.

Muerto el señor Roselló fui a continuar estudiando con don Antonio Bonnin. Con este respetable maestro estuve dos años.

En estos dos años compuse un vals titulado *Angelita*, que dediqué a una hermanita que tenía el mismo nombre y que también murió; este vals me lo llevó al pentágono Manolito Bonnin, pues todavía yo no sabía escribir música.

—Siendo yo un gran admirador del inmortal autor de los *Cantos Canarios*, compuse una marcha titulada *A la memoria de Póquer*, que fué oída por primera vez en una reunión íntima celebrada en el Centro de Dependientes de esta capital, a la que asistieron, entre otros señores, don Alvaro Lecuona Póquer, don Ildefonso Maffiotte, don Antonio Lecuona Hardisson, y varios más que en estos momentos no recuerdo. A estos señores gustó mucho mi composición, hasta el extremo de que el señor Maffiotte, en un artículo que originó esta reunión, expuso la idea de que

se estrenase la marcha a la llegada a esta capital de los restos del gran músico limerfeño.

Fué, con este motivo, presentado al señor Coboño, por entonces director de la Banda municipal de música de esta capital, el cual instrumentó mi marcha *A la memoria de Póquer*, con el fin anteriormente expuesto.

—Muerto don Antonio Bonnin fué mi profesor el señor Coboño, con el cual estuve dos años, habiendo sido este señor el que me hizo solista. Luego, considerándome *atpeditamente* con facultades de compositor, empecé a estudiar armonía y composición con el maestro don Francisco Delgado Herrera, uno de los más distinguidos valores musicales limerfeños.

—Estudié dos años; durante este tiempo compuse una zarzuelita en dos actos, letra del poeta limerfeño Angel Acosta, titulada *La Hoquera de San Juan*, que fué estrenada en el teatro Guimerá, de esta capital, por un núcleo de valiosos aficionados.

—A consecuencia de esto surgió la pensión que me concedió el Excmo. Ayuntamiento y el 25 de Septiembre del año de 1924 marché a Madrid a continuar mis estudios como compositor.

—Llegué a Madrid, creyéndome casi analfabeto en música, pues la idea de Madrid me imponía. Fui a estudiar con el catódico de Armonía y Composición del Real Conservatorio de Música y Declamación, don Conrado del Campo, el cual me examinó de todo lo que aquí había estudiado.

Entonces experimenté gran satisfacción al ver que los años de Solfeo y Armonía que había estudiado aquí me habían puesto en condiciones de no tener que retroceder ni siquiera en esa lección. Empecé, pues, en el tercer curso de Armonía y tres años más tarde terminaba mis estudios de armonía, contrapunto y fuga e instrumentación.

Acababa yo de cumplir dieciocho años, y entonces don Conrado del Campo me manifestó que ya estaba apto para hacer frente a la vida en inmejorables condiciones.

—Heme, pues, en Madrid a los dieciocho años, sin pensión ya de este Ayuntamiento, hecho maestro compositor, *sin dos pesetas* en el bolsillo; y sin quererlas pedir, pues mi orgullo de artista no me lo permitía. ¡Y, sin embargo, tenía que comer y que dormir! Luché con bastante denuedo hasta que encontré un libro que me enseñó a tocar el acordeón, el distinguido escritor don Luis Colla, hoy actual vicesecretario de esta Audiencia.

—Mientras escribía *Carnavalada* actuaba en el teatro de la Zarzuela de maestro de coros, sin cobrar, hasta que, por fin, y tras de una enconada lucha con empresarios, ingresé de segundo maestro en la Compañía que dirige Leopoldo Gil, en la que iba de primer maestro el joven compositor don José María Tena, gran maestro y compañero sin igual, también conocido de nuestro público en su actuación en Tenerife con Amparo Romo y Pepe Viñas.

En esta Compañía empecé a sentir las impresiones más hondas de mi vida. Una de esas impresiones la experimenté el día que Tena me permitió—pues a él tengo que agradecerlo—que dirigiera en el teatro Fuencarral, de Madrid, la obra del célebre maestro Guridi *El Caserio*. Fué la primera vez que me presentaba en público como director de orquesta. Al terminar la representación de *El Caserio*, Tena me abrazó verdaderamente emocionado. Yo no puedo precisarle a usted, amigo *Bambalina*, el grado de emoción que me embargaba en aquellos momentos, porque era superior a mis fuerzas. La impresión sentida esa noche no sé describirla.

—Otra inolvidable impresión fué para mí el día que se estrenó mi obra *Carnavalada* en el citado teatro de Fuencarral y por la misma Compañía.

—Al terminar en el Fuencarral fui contratado de maestro primero en una Compañía de ópera de Cámara. Hicimos una excursión por Castilla, Andalucía y Levante.

—Cuando se terminó esa temporada fui contratado al teatro Pavón, de Madrid, con la Compañía que dirige el primer actor Eduardo Marce.

—Allí estrenamos *La Manola del Portillo*, del maestro Luna y libro de Emilio Carrere. Desde esa fecha el maestro Luna me profesa una verdadera amistad y franca simpatía.

—Ultimamente estuve ocho meses de primer maestro en el teatro Tivoli, de Barcelona, donde estrenamos varias obras, entre ellas *Los Flamencos*, del maestro

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

Ayuntamiento

Reunión de la Permanente

En la sesión ordinaria que mañana lunes, celebrará la Comisión Municipal Permanente, se tratarán los siguientes asuntos señalados en el orden del día:

Acta de la sesión anterior.
Escrito del presidente de la Diputación Provincial de Barcelona, sobre instalación de la Exposición Internacional del Teatro.
Idem sobre concurrencia de este Ayuntamiento a los Congresos Internacionales de Agricultores que se han de celebrar en Sevilla.
Moción del concejal inspector de la limpieza pública, sobre enagenación de un carro afecto a dicho servicio.

Expediente a instancia de don Manuel Vandewalle, sobre instalación de un taller de esmalte en la calle de Santa Rosalía.

Idem de don Enrique Trujillo, sobre instalación de un molino harinero en las Cuatro Torres.

Idem de don Rosario Barroso, viuda de Espinosa, sobre apertura de una fábrica de tabacos en la calle de Santa Rosa de Lima.

Idem sobre instancia de don Félix Díaz, solicitando se le señalen las calles que se proyecten abrir en un solar de su propiedad situado en el barrio de Salamanca.

Expedientes de construcción y reforma de edificios.
Oficio del Gestor del Impuesto de Plus Valía, sobre valoración de una finca de don Alvaro Rodríguez, sita en la Avenida de Bélgica.

Distribución de fondos.
Gratificación a funcionarios por trabajos extraordinarios.
Cuentas, facturas, etc.
Boletines Oficiales.

Entradas y salidas de buques

Vapores entrados ayer

"Granada", alemán, de Buenos Aires y Montevideo. Consignado a J. Ahlers.
"Amir", español, de Puerto de la Cruz. Consignado a Fyffes.
"Ohasna", español, de San Sebastián de la Gomera y escalas. Consignado a Rodríguez López.
"Carmen", español, de Las Palmas. Consignado a Rodríguez López.
"Isora", español, de Las Palmas. Consignado a Fyffes.
"La Palma", español, de Santa Cruz de la Palma y escalas. Consignado a Correos Interinsulares.
"Daru", inglés, de Liverpool y Funchal. Consignado a Elder.
"Sancho II", español, de Sta. Cruz de la Palma y escalas. Consignado a Rodríguez López.
"Paraguay", inglés, de La Plata. Consignado a Elder.

Vapores despachados ayer

"Granada", alemán, para Amberg y Hamburgo.
"Avoceta", inglés, para Las Palmas y Liverpool.
"Burgos", noruego, para Las Palmas y Dieppe.
"Tacoronle", español, para Puerto de la Cruz y escalas.
"Chasna", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas.
"Carmen", español, para Guía y escalas.
"Daru", inglés, para Las Palmas y Sapele.

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO
de Santa Cruz de Tenerife

En la tarde del 4 del actual y horas de las 5 a las 9, se celebrará en los salones de este Casino

Una matinée

con el estreno de una gramola PANTOPHONE, de la Casa Odeón.
Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios, por si se dignan asistir en unión de las señoras y señoritas de sus familias.
Santa Cruz de Tenerife 1 de Agosto de 1929.
El secretario, J. Ruiz López, V. B.—El presidente, J. Artengo Vidal.

NOTA.—Queda terminantemente prohibida la entrada a los menores de ambos sexos, que no vengán acompañados de sus familias.

SOCIEDADES

Real Colombiíla de Gran Canaria

En la siguiente forma ha quedado constituida la nueva Junta de Gobierno de la Real Sociedad Colombiíla de Gran Canaria:

Presidente, don Francisco Sánchez Aguiar, vicepresidente, don Manuel Romero Spinola; secretario, don José Martín Rodríguez; vicesecretario, don Pedro Delgado Suárez; tesoroero, don José Sánchez López; contador, don Manuel Arroyo Sánchez; vocales, don Antonio Doreste Chirino, don Juan Ojeda Bethencourt, don Andrés Curbelo Núñez, don Vicente Alemán Campos, don Luis Navarro Sánchez, don Laureano Gutiérrez Ojeda, don Manuel Herrera González, don Luis Chocho de la Fe y don Cirilo Vega García.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

SANTA URSULA

Fiesta del Carmen

El día 4 de Agosto actual, domingo, tendrán lugar en este pueblo solemnes festejos en honor de Nuestra Señora del Carmen.

A las ocho de la mañana de dicho día habrá Misa rezada con plática y Comunión general ante el Trono de la Virgen; terminada la Misa se hará la imposición del Escapulario a todas las nuevas cofradas.

A las diez, después del canto solemne de Tereia, se hará la imposición de las medallas a los nuevos miembros de la nueva Hermandad del Carmen que desde este día queda instituida en esta parroquia.

Seguidamente dará comienzo la solemne Misa con vestuarios, en la que ocupará la sagrada cátedra el Vble. párroco de la vecina villa de la Victoria de Acentejo, don Valentín Marrero Reyes.

A las tres de la tarde llegada de la Banda de La Guancha, que seguidamente amenizará el paseo de la tarde.

A las nueve de la noche, procesión de la Santísima Virgen, acompañada del Clero parroquial, Hermandades del Santísimo y del Carmen, autoridades municipales y Banda de música, que recorrerá el trayecto acostumbrado. A la entrada se hará un derroche de fuegos artificiales.

A las diez tendrá lugar un amado paseo amenizado por la antes citada Banda.

Reposición

Después de la resolución favorable del recurso contencioso interpuesto ante el Tribunal Supremo, ha sido repuesto en su cargo el oficial primero de este Ayuntamiento, nuestro amigo don Pedro Melchor Pérez, La enhorabuena.

Nueva reforma

Por iniciativa del señor alcalde, se han llevado a cabo nuevas reformas en la plaza de este pueblo, plantándose gran variedad de flores y matas que la transformarán completamente, pues lo que hasta ahora estaba convertido en un erial, lo veremos hecho un magnífico jardín.

De sociedad

En este pueblo se hallan pasando la temporada veraniega las señoras del Puerto Carmen Olalla y María Padrón.

Para la isla de Fuerteventura ha marchado el maestro nacional y presidente de Unión Patriótica de este pueblo, don Miguel Medina Quesada.

Ligeramente enferma se encuentra la simpática señorita Ana Díaz Melchor, Le deseamos un pronto restablecimiento.

Pasando la temporada de verano se halla en esta localidad la señorita Antonia Afonso López, maestra nacional de la cápital.—El Corresponsal.

LA RAMBLA

Fiestas en honor de la Virgen del Carmen

Programa de los festejos que en honor de Nuestra Señora del Carmen se celebrarán en esta villa, en los días 3, 4 y 5 del corriente mes de Agosto:

Día 3.—A las ocho de la noche, Nombre a la Santísima Virgen y Letanía cantada.

A las nueve, gran cabalgata anunciadora de las fiestas, con carrozas ocupadas por distinguidas señoras, gigantes y cabezudos y Banda de música local.

A continuación animado paseo en la plaza de la Constitución, amenizado por la citada Banda.

Día 4.—A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general.

A las diez, solemne función religiosa con vestuario, en la que ocupará la sagrada cátedra el orador, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, don Esteban Morlaf; cantándose por un nutrido coro de caballeros de esta localidad la bonita Misa de Justo Blasco, acompañada al órgano por el maestro Díaz-Llanos Oramas.

A las tres de la tarde, carrera de cintas en automóviles ocupados por señoritas, que se disputarán preciosos objetos de arte. Verificándose a continuación un curso de serpentinas y confettis.

A las cinco, gran concierto, musical por la Banda de música de esta localidad, que dirige el inteligente maestro don Miguel Díaz-Llanos, la cual ejecutará bonitas piezas de su repertorio.

A las siete, suntuosa procesión de la preciosa Imagen del Carmen, que recorrerá las calles de costumbre, a la que acompañarán las autoridades, Hermandades y Banda de música, quemándose numerosos fuegos de artificio.

A la llegada de la procesión a la calle de A. Oramas, aparecerán los tradicionales fuegos del "Risco", que lucirá una bonita iluminación y multitud de cohetes, dándosele bastante realce y dirigidos por el afamado pirotécnico don Marcos Toste, a cargo del cual están todos los fuegos.

En el descanso en la plaza, será cantada por numeroso coro de voces de ambos sexos una bonita "Ave

María" compuesta por don Temístocle Díaz-Llanos.

A las diez, paseo y música, amenizado por la Banda citada de esta villa y fuegos artificiales.

Día 5.—A las nueve de la mañana función religiosa de la Proveedora de la Santísima Virgen.

A las once, entrega de la bandera a la nueva presidenta, tomando parte la Banda de música, tocando animados pasacalles.

A las tres de la tarde, paseo en la susodicha plaza.

A las nueve de la noche, sorprendente verbena en la mencionada plaza, que lucirá bonita iluminación eléctrica, amenizada por pianolas y orquesta, la cual, y como remate de estas atrayentes fiestas resultará, como en otras ocasiones, muy concurrida y animada, dado el entusiasmo de la juventud tinerfeña.—La Comisión.

ICOD

Las fiestas del Amparo
Según hemos anunciado, durante los días 4 y 5 del mes actual, se llevarán a cabo en el barrio del Amparo, de esta ciudad, las tradicionales fiestas en honor a la Virgen de este nombre y Santo Domingo de Guzmán, las cuales, dados los preparativos que para las mismas se hacen, prometen resultar animadísimas y muy concurridas.

Como en anteriores años, habrá durante estos días solemnes funciones religiosas, sermones, procesiones de la Virgen y Santo Domingo, corrida de toros del país, libreas, representación teatral al aire libre, verbena, fuegos artificiales, bailes regionales, etc.

Amenizará las fiestas la Banda municipal de esta población.

Nuevas campanas
En la parroquia de San Marcos se han recibido últimamente, de Valencia, cinco nuevas campanas, de las cuales dos son para la torre del Santísimo Calvario y tres para la de la parroquia citada.

Próximamente se llevará a cabo la bendición de las campanas nombradas, procediéndose seguidamente a su colocación en las referidas torres.

Notas religiosas
Con gran solemnidad se celebraron en la anterior semana, en la parroquia de San Marcos, los cultos en honor a Nuestra Señora del Carmen.

Los actos del domingo revistieron gran suntuosidad, sobresaliendo la procesión de la Virgen en la tarde de dicho día, que se vió concurridísima de fieles.

En el Triduo ocupó la sagrada cátedra el doctor don José García Ortega, canónigo de la Catedral, el cual pronunció elocuentes oraciones.

En las iglesias de San Francisco y del Hospital se han celebrado durante los días jueves y viernes, solemnes funciones con motivo de la fiesta de la Porciúncula.

De sociedad
Después de permanecer unos días en esta población, ha marchado para esa capital el párroco de San Francisco y Arcipreste de ese Distrito, don Juan Batista Fuentes.

En esta ciudad hemos tenido el gusto de saludar al beneficiado de la Catedral don José Tarife Tejera.

Ha regresado a esta ciudad, en unión de su familia, después de haber disfrutado de un mes de permiso, el juez de Primera Instancia e Instrucción de este Partido, don Francisco García y Espinosa de los Monteros.

En uso de licencia y en compañía de su familia, ha marchado para Gran Canaria, el registrador de la Propiedad del Partido, don Francisco Salas Martínez.—El Corresponsal.

Habitación amueblada
SE ALQUILAN
Dr. Allart, 8.—Muy cerca del puerto

VAPOR PARA CUBA

El magnífico vapor italiano ARSA, de la Navigazione Libera Triestina, llegará a este puerto el próximo día 9 de Agosto, con destino a la HABANA, admitiendo la carga que se presente para dicho puerto. Para informes, su Agente ANGEL TOLEDO RUIZ.—Teléfono, 286.

Écos de sociedad

De verano

Nuestro querido amigo el presidente de la Junta de Obras del Puerto de Tenerife, don Eloy Sansón y Pons, ha marchado de temporada veraniega a La Laguna, en unión de su familia.

—Acompañado de su familia se ha trasladado a La Laguna, con objeto de pasar la presente estación estival, nuestro distinguido amigo don Juan A. Rumeu Hardisson, director de la Caja de Previsión Social de las Islas Canarias.

—También ha marchado de veraneo a La Laguna, en unión de su familia, el ayudante de Obras Públicas nuestro estimado amigo don Belisario Guimerá y del Castillo Valero.

—Ha hecho viaje al Realejo Alto, para pasar la temporada de verano, nuestro estimado amigo don Eduardo Camacho.

—Asimismo han marchado de temporada veraniega a La Laguna: la señora doña María de la Concepción Delmonte, viuda de Guimerá; nuestro estimado amigo don Alonso Perdigón y Zamora, en unión de su señora esposa e hijos; y nuestro también estimado amigo don Manuel Cerviá Cabrera, acompañado de su señora esposa.

Viajes
Con objeto de visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, el próximo viernes se embarcará, en el "Infanta Beatriz", la señora esposa de nuestro distinguido amigo el ex diputado a Cortes por Tenerife don Andrés de Arroyo, acompañada de sus hijas María y Gabriela.

—Ha regresado de Las Palmas, el celoso inspector Provincial de Correos, nuestro distinguido amigo don Gabriel Gómez-Landero.

—De su visita a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ha regresado a la villa de la Orotava nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa el director de "El Campo", don Antonio Lugo Massieu, en unión de su señora esposa e hija, y de su sobrina María.

—Ha marchado para Santa Cruz de la Palma don Antonio Herreros y Herreros.

—De Santa Cruz de la Palma han llegado las señoritas Antonia y Hortensia Guerra Algarrada.

—De la Península ha regresado el estudiante don Juan Hernández Correa.

—Ha regresado de Valverde, (isla del Hierro), el digno párroco de Arafo, nuestro querido amigo don Hildebrando Reboso Ayala.

—Ayer regresó de la isla del Hierro nuestro distinguido amigo don Federico F. Fuentes Padrón.

—También ha regresado de Valverde el joven médico don Pedro Barreda y Espinosa de los Monteros.

—Ha llegado de la Península el cadete de Ingenieros don Carlos Lecuona y Prat.

—Para el viernes de la próxima semana ha aplazado su viaje a Madrid, nuestro estimado amigo y paisano el reputado compositor tinerfeño don Juan Alvarez García.

—En unión de su señora esposa e hijos, ha llegado de Madrid, para pasar en La Laguna una temporada con sus padres, don Julio González López, funcionario de Hacienda, con destino en la Casa de la Moneda, que ha estado ausente de Tenerife durante algunos años.

—Para la Península harán hoy viaje don Manuel Bonnet, don Francisco García y don Antonio Morales.

—En el vapor "Plus Ultra", se embarcará hoy para la Península la religiosa Sor Teresa Sánchez, que durante varios años ha desempeñado

el cargo de Superiora de las Hermanas de la Caridad de los Establecimientos de Beneficencia insular.

La Madre Teresa, que deja en esta capital numerosas amistades y simpáticas, quienes lamentan muy de veras su ausencia, marcha destinada a Madrid, en calidad de Visitadora General.

—También hoy hará viaje a la Península la religiosa Sor Mercedes García.

—Para la Península se embarcarán hoy los tenientes del Ejército, don Manuel Rosal, don Miguel Morales, don Adrián del Prado y el alférez, don José Lasso.

—Hoy hará viaje para la Península el ingeniero de la Sección Fitopatológica, don Enrique Itzazar.

—También hará hoy viaje a la Península el oficial de Correos don Manuel López.

—En unión de su hija se embarcará hoy para la Península doña Rosario Morales.

Bodas
En la villa de la Orotava se ha celebrado el enlace de la bella señorita María Rodríguez Díaz con el profesor de aquella Banda municipal de música don Juan Estévez Alvarez.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Antonio Díaz Salamo y su señora esposa.

—Se ha celebrado en esta capital, en la parroquia de San Francisco de Asís, la boda de la bella señorita Elena Braun Funes, con el joven don Alvaro Díaz Hernández.

Deseámosles muchas felicidades. —En Arico se ha celebrado la boda de la señorita María González Marrero con el apreciable joven don Francisco Fumero Ramos.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Ofelia González Marrero, hermana de la desposada, y don Juan Fumero Ramos, hermano del novio.

—En la capilla del Cristo de La Laguna, se celebrará mañana, lunes, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Nieves Ballester y Suárez, hija de nuestro respetable amigo el ingeniero de Montes don Arturo Ballester, con el alférez de navío don Manuel Montojo, de la dotación del crucero "Cánovas del Castillo".

Natalicios
En esta capital ha dado a luz un niño, la señora esposa del oficial de Telégrafos don Eusebio Cotín.

Enfermos
Se encuentran enfermos en Santa Cruz de la Palma los jóvenes don José y don Adolfo Fernández Galván y don Armando Galván Lorenzo.

—En Breña Baja, (isla de la Palma), donde pasa la temporada de verano con su familia, ha sufrido un accidente que, aunque no de gravedad, le ha obligado a guardar cama, el comerciante don Manuel Rodríguez Acosta.

HOTEL MADRID

PLAZA DE LA IGLESIA, 15
HOY GRAN EXTRAORDINARIO

Para celebrar solemnemente su apertura, invitamos al distinguido público de Santa Cruz y a los forasteros que deseen honrarnos, a que gusten el suculento menú, en la seguridad de que lo encontrarán insuperable.

COMIDA
Entremeses Príncipe Carnaval
Sopas Claveles Rojos
Tortilla de la Tierra de Todos
Pescado Correo del Zar
Pichones Doña Perfecta
Pudín Carolina Coronado
Vinos, frutas, café y licores

CENA
Entremeses Dornier 16
Sopa Pardo Bazán
Pescado armañal al hombro
Toruado Parque de María Luisa
Pollo Cancionera
Pudín Condessa María
Vinos, frutas, café y licores

Los que viajan

De la isla de la Palma han llegado, don Antonio Acosta J. J. Palle, don José Sureda, don Luis López, don Manuel Hermoso, doña Caridad Cabrera, don Rafael Díaz, doña Gregoria Expósito, don Manuel Montero, don Antonio García, don Alfonso Alvarez, doña Josefa Díaz, doña Concepción Vilano, don Ceferino Pérez, don Alfredo Mederos, don José Martín, don Manuel Martín, don Jesús Cruz, don José Antonio Hernández, don Domingo Martín y don Francisco Luis.

—En Santa Cruz de la Palma se embarcaron: para Las Palmas, don Alvaro Hernández Díaz, don José Morales Hernández, don Cristóbal Hernández, don Miguel Hernández, don Antonio Orrivo e hijo, don José Bethencourt y don Pablo y don Ceferino Pérez; y para Arrecife de Lanzarote, don Tomás Toledo, don Francisco Hernández, don José Fernández, don Rafael Méndez y doña Luisa Delgado.

El puchero
se hace muy sabroso usando el
CALDO MAGGI
EN CUBITOS

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

El viaje a Nueva York del dirigible "Conde Zeppelin"

A seiscientas millas de Gibraltar Madrid 3 245.—De Casablanca llegan despachos dando cuenta de que la estación inhallámbica comunicó con el dirigible alemán "Conde Zeppelin", que se dirige a Nueva York.

El comandante del dirigible participó que se hallaba a 600 millas de Gibraltar, añadiendo que navegaba sin novedad.

Deja correspondencia en las Azores Madrid 3 1740.—Se reciben noticias de las Azores expresando que ha pasado por dichas islas el dirigible "Conde Zeppelin", dejando correspondencia en la isla de Santa María.

El proyecto de reforma de la Constitución

La Unión Nacional de Trabajadores Madrid 3 1740.—Para el día 12 del actual mes ha sido convocada una reunión del Comité Nacional de la Unión de Trabajadores.

Audiciones selectas

Por el gramófono eléctrico Pantophone

Atentamente invitados por nuestros distinguidos amigos los señores Díaz Rufino, anoche, en el amplio salón de baile de la simpática sociedad Círculo de Amistad XII de Enero, tuvimos el gusto de asistir a una magnífica audición del novísimo aparato gramafon eléctrico de la Casa Odeon, "Pantophone", maravilla del arte fonográfico, única en su género.

Era notable observar que, sin emitir un excesivo volumen de sonido, siempre deformante y de mal efecto para toda persona amante del canto y música selecta, la pureza de voz era tal que parecía la natural.

Donde mejor se pudo apreciar la excelente calidad del aparato fué en un disco impresionado por nuestra paisana Matilde Martín, que nos causó la sensación de estar oyéndola en nuestro teatro.

Igualmente fueron ejecutados diversos discos cantados por Pepe Romeu, Emilio Vendrell y algunos tangos y canciones por Marcos Redondo, de cuya claridad de voz y naturalidad de sonido no es posible esperar más.

Asimismo fueron ejecutados nuestros Cantos Canarias, por la Banda municipal de Madrid, y otros discos de zarzuelas y bailables, oyéndose a la perfección.

Sin temor a equivocarnos, podemos asegurar una magnífica adquisición a los poseedores de este estupendo aparato que, como dejamos reseñado, sin emitir un excesivo volumen de sonido, interpreta a la perfección cuantos discos se deseen, no deformando las notas y emitiendo una dicción clara y perfecta.

Una de las muchas ventajas de este aparato, que funciona indistintamente con corriente continua y alterna, es la del regulador del sonido, completamente independiente del regulador de velocidades, que permite emitir hasta el más pequeño volumen de sonido, oyéndose solamente al lado del aparato.

También viene preparado para acoplarse cuantos altavoces se deseen, así como aparatos de ruido.

Dicho "Pantophone" amenizará la matiné que para esta tarde tiene anunciada el Círculo de Amistad XII de Enero, a cuya directiva quedamos muy agradecidos por las atenciones recibidas anoche, así como por la invitación para esta matiné.

titud que adoptará la Unión ante la ampliación de puestos de la Asamblea, en virtud de concedérsele una representación en la misma.

Lerroux representará al Colegio de Abogados de Madrid

Se dice que el Colegio de Abogados de Madrid desea que el señor Lerroux le represente en la Asamblea Nacional, aunque se desconoce la actitud de dicho político.

Una brillante fiesta de arte

El notable concierto celebrado anoche en el teatro Guimerá

En honor de nuestro paisano el joven barítono Francisco Lecuona

Ante un numerosísimo público, que ocupaba la totalidad de las localidades del teatro Guimerá, se celebró anoche el anunciado concierto como homenaje de despedida a nuestro paisano Francisco Lecuona, joven barítono, que posee una agradable y extensa voz, y a quien, en el porvenir, cultivando las excelentes facultades de que está dotado, le aguarda un lisonjero porvenir en el arte lírico.

Francisco Lecuona, que animado de los mayores deseos para iniciarse en la vida artística, provisto del bagaje que representa un alma joven llena de optimismo para luchar, encontrará en Madrid, a donde le llevan su afición y su aspiración de perfeccionarse en el canto, si no las puertas abiertas, un camino alentador para alcanzar un triunfo merecido y que todos sus paisanos le desean sinceramente.

Anoche, con motivo de su función de despedida, organizada en su honor por un grupo de amigos, quedó bien patentizada las simpatías del público por el joven paisano, concurrendo en su apoyo y prodigándole los más calurosos y sinceros aplausos.

El teatro, como dejamos dicho, se hallaba muy concurrido, resultando una fiesta brillante de arte, y un éxito completo para el homenajeado y para los organizadores del espectáculo.

Se inició el concierto con la presentación del trio compuesto de la bella señorita y notable pianista Maruja Ara; el violinista señor León Villaverde y violoncello señor González Corbella, ejecutando con toda perfección el "Adagio Expresivo y Scherzo del Trio en mi bemol", de Beethoven, composición que interpretaron con verdadera expresión.

La delicada música de Falla halló una fiel inspiración en Maruja Ara, que supo interpretar al gran compositor en la "Danza de la Molinera", del "Sombrero de tres picos".

Con su bien timbrada voz, la notable tiple señorita Carmen Baute deleitó al auditorio, cantando con fervor y pulcritud artística el aria de "Mefistófeles".

También se distinguió la señorita Baute en el duo de "Olelo", en que una vez más demostró ser una notable cantante.

Otro de los números del programa estuvo a cargo del joven tenor Emilio Baudel. Con marcado estilo y buen gusto cantó la romanza de "La del Soto del Parral", acompañado al piano por el mismo, que a petición del público tuvo que bisar.

También Roque Bonnet, notable cantante, deleitó al auditorio cantando con su agradable media voz diversas canciones.

Cooperó igualmente en el concierto Francisco Lecuona, confirmando que en él se destacan para el arte lírico, pues con fervorosa inspiración y exquisito buen gusto, interpretó varios trozos de zarzuela, entre ellos la canción "No te rías", "Los Gavilanes" y otros.

Tanto el beneficiado como los demás elementos artísticos que tomaron parte en el espectáculo, fueron calurosamente aplaudidos.

También obtuvo nutridos aplausos nuestro paisano el notable compositor Juan Alvarez García, que acompañó al piano todos los números.

En resumen, una fiesta de arte agradable y simpática, que agradó mucho al público, que abandonó el coliseo muy satisfecho.

El joven barítono don Francisco Lecuona, ha aplazado su viaje a la Península hasta el próximo viernes que embarcará en el vapor "Infancia Beatriz".

Varias noticias

La Familia Real en Santander

Madrid 3 245.—De Santander comunican que la Real Familia pasó toda la mañana en la playa.

La intentona comunista

Toda la Prensa se ocupa con extensión de la intentona de los elementos comunistas, anunciada para ayer en toda Europa.

Se hace resaltar la reacción que sobrevino en contra de ese peligro comunista.

Un alcalde que suprime las corridas de toros

El alcalde de Navalmanzano, pueblo de la provincia de Segovia, ha publicado un bando que está siendo muy comentado.

Dicha autoridad local dispone quedan suprimidas durante el año actual la celebración de corridas de toros.

También dispone que el dinero que se destinaba a dichos espectáculos, se invierta en la construcción de escuelas.

La fragata "Presidente Sarmiento"

Llegan noticias de San Sebastián comunicando que el día 8 del actual mes fundeará en dicho puerto la fragata argentina "Presidente Sarmiento", buque-escuela de guardias marinas.

El comandante se niega a dar la filiación del polizón

Parece que el comandante del "Conde Zeppelin" se ha negado a facilitar datos relacionados con la filiación del polizón que lleva a bordo.

Su propósito es no declarar nada hasta que llegue a Nueva York, en que entregará dicho polizón a las autoridades.

Cuba devolverá la visita que hicieron Jiménez e Iglesias

Madrid 3 1740.—Llegan despachos de Cuba comunicando que el Presidente de la República, general Machado, ha aprobado se adquiera un avión para los aviadores Martull y Leborde.

Estos efectuarán un vuelo a España, devolviendo la visita que hizo a dicha nación los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias.

Accidente ferroviario

De Malaza dan cuenta de un accidente ferroviario ocurrido en la estación de Campanillas.

Expresan que al entrar el tren correo, debido a una mala colocación de las Agujas, se desvió por el lugar donde se hallaban varios vagones.

Aunque el maquinista, al darse cuenta del peligro, frenó rápidamente, no pudo evitar el choque.

El tren descarriló, resultando varios heridos.

El aterrizaje del avión "Pájaro Amarillo" en Santander

Según expresan de Santander, mañana tendrá lugar en la plaza de Oyambre la inauguración de un monumento que se erige en la misma, conmemorativo del aterrizaje del avión americano "Pájaro Amarillo".

Agregan que al referido acto asistirán los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias.

El escritor argentino Larreta, en Santander

También dan cuenta de Santander de haber llegado el brillante escritor argentino señor Larreta.

El objeto de su viaje es despedirse de los Reyes, con motivo de regresar a América.

El señor Tafur mejora

Se reciben noticias de El Escorial comunicando que el director general de Comunicaciones señor Tafur, ha experimentado una notable mejoría en sus dolencias.

Como se sabe, el señor Tafur sufrió un accidente automovilista, viajando en compañía de su hijo, resultando con heridas de gravedad.

El robo de El Escorial

De El Escorial expresan que se cree será puesto en libertad el americano que fué detenido como autor del robo de un cuadro en la Casita del Príncipe.

Avión que aterriza violentamente

De Castellón de la Plana comunican que en aquella playa aterrizó violentamente un avión perteneciente a la compañía Latécoere.

Añaden que el piloto resultó ileso, pero en cambio un pasajero se halla moribundo.

El expresidente Calles en París

Según despachos que se reciben de París, ha llegado a dicha capital el general Calles, expresidente de México.

Agregan que el vapor "Isia de Francia", chocó contra el muelle al llegar a El Havre, sufriendo daños de consideración.

Acueducto general del Sur

RIO PORTEZUELO. — LA LAGUNA

Por el presente se anuncia a crencurso, durante el plazo de quince días, a contar desde esta fecha, la presentación de proposiciones para la contrata de la construcción del acueducto de esta Comunidad.

Los planos, condiciones técnicas y económicas a que han de ajustarse dichas proposiciones, se encuentran en poder del secretario que suscribe, quien facilitará, a los señores concursantes, los datos que precisen.

La Laguna, 5 de Agosto de 1929
P. A. del C. de A., F. Padilla Betehcorut.—V. B.—El presidente, Benito Pérez Armas.

Gobierno civil

Creación de escuelas

El gobernador civil don Buenaventura Benito Quintero, ha teleografiado desde Madrid comunicando que debido a las gestiones realizadas por dicha autoridad cerca del Ministerio de Instrucción Pública, han sido creadas 27 escuelas en esta provincia, en su mayoría para establecerse en esta isla.

Programas musicales

Conciertos públicos

En la Orotava

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará la Banda municipal de música de la Orotava, en la plaza de la Constitución, de diez a doce de la noche:

"Las aviadoras", paso doble; Aion so.

"Las maravillosas", mazorca; Sou lullo.

"Los flamencos", fantasía (primera vez); Vives.

"La del Soto del Parral", selección; Soutullo y Vert.

"Las maravillosas", foxtrot; Soutullo.

"Entre chumberas", paso doble; Penella.

En Icod

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará la Banda municipal de Icod en el Parque de L. Cáceres, de diez a doce de la noche:

"Juegos Florales", marcha; Reyes Bartlet.

"El regalo de boda", serenata; Soutullo y Vert.

"Los sobrinos del capitán Grant", selección (a petición); Caballero.

"La picara molinera", intermedio; Luna.

"Minué", de la Sinfonía militar; Haynd.

"Cantigas y agarimos", paso doble gallego (primera vez); B. del Río.

Actualidades

El trasatlántico alemán "Antonio Delfino"

El próximo martes, día 5 del actual, llegará a este puerto el magnífico vapor alemán "Antonio Delfino" que procede de Buenos Aires y escalas y se dirige a Lisboa, Vigo, Boulogne Sur Mer y Hamburgo.

El "Plus Ultra"

Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla, zarpará hoy, a las doce del día, el vapor español "Plus Ultra", conduciendo pasajeros y correspondencia.

El nuevo Hotel Madrid

En la plaza de la Iglesia, de esta capital, ha sido establecido el nuevo Hotel Madrid, que hoy abre sus puertas al público, contando con un esmerado servicio en cuanto a estas industrias se refiere, por lo que es de augurar que el público le preste una buena acogida.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Juan Castrillo López de la Calle, María Isabel Alonso Valladares, Emilio Fernández García, Miguel Alfonso Alayón, María Isabel Molowny Barbazano, Petra Milena Nasco y Dominga Rodríguez Figueroa.

CASA

Se vende la procedente de la testamentaria de doña Remedios Ramos. Se halla totalmente desocupada, libre de cargas e inscrita en el Registro de la Propiedad, y situada en esta capital, calle Callao de Lima número 17 antiguo, y 5 moderno.

Para informes dirigirse al abogado don Faustino Martín Albertos, de 11 a 4 y de 3 a 5 de la tarde, en la calle de Pi y Margall (Cayo Blanco), 8.

Parto abundante

Llegan noticias de Roma dando cuenta de que una campesina ha dado a luz cuatro niños, siendo su estado satisfactorio.

Incendio en un palacio episcopal

De Viena comunican que en el palacio Episcopal se produjo un voraz incendio, causando grandes daños en el edificio.

Buque con municiones

También comunican de Viena que a bordo de un vapor surto en el río Danubio, se encontró gran cantidad de municiones.

Por tal motivo el Gobierno ha ordenado se abra una amplia información.

De Catalunya

Queda clavado sobre una verja

Madrid 3 1815.—De Barcelona llegan noticias dando cuenta de un desgraciado suceso desarrollado en la plaza de toros.

En ocasión de efectuarse el desenganamiento de los toros, un individuo llamado Navarro, que desde una pared presenciaba dicho espectáculo tuvo la desgracia de resbalar cayendo sobre una verja, en la cual quedó clavado.

Añaden que el estado del herido es muy grave.

Del Gobierno

El nuevo Reglamento de las Cámaras de Comercio

Madrid 3 1740.—Por motivo del nuevo Reglamento de las Cámaras de Comercio, se las declara a éstas como dependientes de la Dirección General de Comercio.

FINCA

Se vende una situada en el Valle de Jiménez, con cabida de 22 fanegas. Informarán en la Administración de este diario.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimerá

Esta tarde, a las seis y media se "represtará" la interesante película en siete partes, "Con la cámara al hombro", super-producción Fox interpretada por los mismos artistas de "La escuela de Cupido".

Para la noche, a las diez y cuarto en punto, se anuncia la grandiosa película en nueve partes "Superjoya" Universal, fuera de programa. "El presidente", interpretada por el célebre actor Ivan Mosjoukine y la bella "Star" Suzy Vernon. Por conocer este estreno existe marcado interés.

Cinema Victoria

En la "matinée" de las cuatro se exhibirá esta tarde la extraordinaria película "El águila solitaria".

Para la "matinée" de las seis se anuncia la celebrada película Fox titulada "Tenorios del mar".

En la Sección "vermouth", a las ocho y media, se pasará, por última vez "El águila solitaria".

La Sección de las diez y cuarto, tiene de programa la original comedia de emoción y festiva "En alas del amor".

Parque Recreativo

Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, función matiné, con la proyección de la película en siete partes "En su lugar...descansen".

A las seis de la tarde se exhibirá la notable cinta "La prueba sublime", en siete partes.

En la sección popular a las ocho y media de la noche, se pasará la comedia cinematográfica en siete partes "En su lugar...descansen".

A las diez y quince de la noche se proyectará la película en siete partes "La prueba sublime", emocionante argumento basado en la Gran Guerra.

Para mañana, lunes, a las ocho y media, se anuncia la película "El escándalo de Versalles", en siete interesantísimas partes.

A las diez y quince de la noche se estrenará la película en seis partes "La mona de mi novia", interesante comedia cinematográfica.

Cine La Paz

Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, seis partes de películas cómicas.

A las seis, la película en cinco partes, "Pasión de aventuras".

A las nueve y media, estreno de la grandiosa producción Paramount en seis partes "El cisne".

EN LA LAGUNA

Parque Victoria

Para la función de la noche, a las diez, se anuncia el estreno de la original comedia "Joya Universal" en siete partes titulada "La suprema sinfonía", que fué estrenada en Marzo del presente año en el Kursaal de Barcelona y que por su delicado argumento alcanzó un franco éxito así como en nuestro teatro Guimerá el viernes último.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 2 de Agosto

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Lira, Francos suizos, Francos belgas, Dolares, Marcos, Escudos portugueses, Posos argentinos, Florines, Coronas austríacas, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, etc.

Sindicato Agrícola de Regantes de Santa Cruz de Tenerife

Se ruega a los señores agricultores comprendidos en la zona de riego del "CANAL DE ARAYA", indiquen en la oficina de este Sindicato, Imeldo Seris número 95, la cantidad de agua que necesitan comprar del citado canal, con arreglo al acuerdo de la última Junta general celebrada para tratar dicho asunto.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de Julio de 1929.

El secretario, Ismael Machado.—V. B.—El presidente, Vicente Barrios

Las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acabamos de recibir, satisfarán cumplidamente a los hombres de gusto más refinado. Canisera LONDRES, Norte 21.

Antes de surtir su oficina de todos aquellos artículos de escritorio, visite la Librería y Tipografía Católica, donde los encontrará de inmejorable calidad y a precios sumamente económicos.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de la matriz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo delegado de la Liga anticáncer española, Plaza de 25 de Julio, número 11.

SE ALQUILA

un piso con instalación de agua, luz eléctrica, y gas; cinco habitaciones, cocina, baño y derecho a azotea, en la calle de la Rosa número 58.

Informarán: Plaza de la Iglesia número 3, de 4 a 2.

Fabrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Hottiside e Rhyhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 500 el quintal (Al contado).

Podidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 184, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza Weyler.

SE VENDE

la casa número 7 de la calle de San Lucas, esquina a Pi Margall (antes Cayo Blanco).—Informarán en la misma sobre precio y demás don Gabriel García Flores.

Se vende

en sitio céntrico y libre de gastos de urbanización, una casa acabada de construir, de dos pisos, independientes, a todo confort.

Informes: Méndez Núñez, 48, solar.

"LA FUNERARIA"

Imeldo Seris número 108

Teléfono 581

Servicio permanente

Advertisement for MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATE, featuring an image of a watch and text about permanent exhibition in Barcelona.

Advertisement for EXPOSICION BARCELONA, Pabellón Industrias Metalúrgicas, Stands nos. 177 y 179.

Advertisement for MOTORES SUPER DIESEL SEMIFIAS Y LOCOMOVILES BOMBAS CENTRIFUGAS R. WOLF, ESTEBAN CARRERAS PONS, APARTADO 291, ALCALA, 52, MADRID.

